

小学新生报名有疑问 权威解答请您看仔细

逾3万人线上报名成功

昨日,郑州市区小学新生开始第一时段线上报名,记者在位于中原区百花路的郑州市政务服务攻坚组看到,百余名工作人员正在紧张地进行系统维护。

“现在每秒能有5名家完成申请流程!”郑州市大数据管理局资源管理处相关负责人杨其林介绍到。截至昨日20时,郑州市小学入学线上报名第一时段完成办理流程的用户数为31989人。

从市教育局发布的政策看,今年郑州市区小学新生报名分3个时段,

问:第一时段报不上名,就近入学的学生报满了,第二时段再报名会不会影响就近分配?

答:郑州市区小学入学依然坚持属地管理、免试就近入学的原则。

今年,郑州市区小学入学报名分为三个时段,第一时段为9月1日8时~4日23时59分;第二时段为9月8日8时~10日23时59分;第三时段为9月17日~18日。这三个时段只是报名时间不同且报名人数不同,并不存在先后顺序,也不可能存在某个学校报满了,报名晚的适龄儿童就被分到较远的学校的情况。

问:进城务工随迁子女,因为家庭原因,孩子今年8岁,一直没有上学,今年能否报得上?

答:进城务工随迁子女入学的年龄是年满6岁4个月,8岁确实是已经超过了。建议家长拨打所在区教体局的咨询电话进行具体咨询。然后,区教体局要了解一下孩子的具体情况,还需要再查验一下相关的学籍才能够确定是否报名。

问:我是孩子的父亲,一家三口跟着老人居住,户口在二七区,居住的房子是孩子爷爷的。但是我在金水区有一套房子,一直处于出租状态,从来就没有在那边住。想问一下这种情况该怎么报名?

答:小学就近入学要坚持适龄儿童随父母生活的原则。如果名下有房子,是需要以该房产为报名的依据进行入学的,不能随着爷爷奶奶的房产来进行报名。这样的情况可以在第一时段,按照“户、住不一致”的情

况进行线上报名,需要填写自己的房产。

问:孩子的父母都是集体户口,孩子跟着爸爸也在集体户口上。而父母名下都没有房,应该如何报名?

答:只要是符合小学入学的条件,每个孩子都会有学上。这种情况应该在第二时段进行报名。如果第二时段不能够报名的话,那么在第三时段,学校也会张贴招生指南、招生简章,包括二维码等,根据学校要求提交相关的资料再进行报名。

问:夫妻二人和孩子都是郑州市的常住户口,我是户主。但是夫妻二人没有房,所住的房子在孩子爷爷的名下。这种情况怎么报名?

答:首先,郑州市小学入学的基本政策是坚持适龄儿童随父母生活的原则。因为孩子的父母是没有房产的,这种情况需要在第二时段报名。

报名时,家长需要提供孩子父母没有房产的相关证明以及其他的材料。相对就近分配,首先要安排随孩子父母的房产实际居住的“房、户、住一致”的适龄儿童入学,如果学校有空余学位,再依次考虑其他情况,包括住老人的房子情况。如果学校招生计划已满,那么也会相对就近安排在其他学校就读。

问:孩子跟着我现在郑州生活,但是我的户口在外地,也在河南,孩子母亲和孩子的户口是郑州市的集体户口。我们在郑州市区买的有房,也已经入住,但是房产证一直没办下来,有交房协议和收据等。我们该在哪个时段报名?

第一时段报不上,也可在第二时段继续报名,每个符合入学条件的适龄儿童都有学上。提醒家长,错峰进行报名,不用着急。

同时,各学校也会在学校门口和社区张贴招生简章,公布咨询电话,利用微信公众号、网络在线客服等多种方式,畅通家校沟通渠道。在小学就近分配工作结束后,学校将通知到每一位被录取适龄儿童的家长。

在第一天报名过程中,有不少家长咨询各种问题。记者为家长们进行详细打探,市教育局和各区教体局工作人员一一作出解答。

答:因为房产证没有下来,需要按照郑州市区户籍的情况,在第二时段来进行报名。在第二时段报名时,房子没有房产证的话,需要提供购房的一些相关的凭证发票、购房合同等,在系统的提示下来进行报名。当然,也要再上传一些辅助性的资料,比如说结婚证、出生医学证明,来证明一家三口的关系。

问:房产不一致,房产证上是爸爸的名字,但户主是妈妈,怎么报?

答:如果房产不一致,在第一时段报名时,需要按照第二种情况来报名,即房产不一致时,申请人应为适龄儿童父母一方,且必须是房主,申请人名下房产所在区域和报名区域保持一致,适龄儿童户籍在郑州市内九区。

也就是说,房产证上是爸爸的名字,那么就以爸爸的名字在“郑好办APP”上填写资料,之后按流程填报即可。

当然,如果这个时段报名不成功,家长也不要着急,可以等第二时段报名。

问:外省户籍,但在郑州居住和工作怎么报名?

答:这种情况在第二时段,按照进城务工随迁子女入学报名。

进城务工人员随迁子女报名,需要准备郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证、儿童预防接种证。

请家长在第二时段,根据报名系统提示进行线上报名。第二时段的报名时间

为:9月8日8时~10日23时59分,凡年满6岁4个月(经开区、航空港区为6岁)的适龄儿童,第一时段报名不成功或错过报名时间,都可在“郑好办APP”参加报名。

问:父母和孩子的户口都在郑州,但出生医学证明不属于郑州市内九区,请问怎么报名?

答:具有郑州市区常住人口的适龄儿童报名,需要准备户口簿、房屋所有权证、父母身份证、儿童预防接种证。

在第一时段报名时,父母可根据自己的情况看自己属于房、户、住一致还是房、户不一致,然后根据相关流程履行报名手续即可。此报名过程不需要出生医学证明。如果父母与孩子的户口并不在一个户口簿上,那么只能等到第二时段报名,且报名时需提供适龄儿童父母的结婚证或孩子的出生医学证明。

问:夫妻双方都是郑州市本地户口,但是名下都没有房子,怎么报名?

答:首先要看孩子户口是否在郑州市区,如果孩子户口也在郑州市区,父母和孩子户口在一起,那么请先对照是否符合第一时段报名的前两种情况:房、户、住一致,房、户不一致,按照提示进行报名。

如果孩子户口不在郑州市区,但在河南省内,就按照第一时段随迁子女报名的两种情况:父母在郑有房的随迁子女,父母在郑无房的随迁子女,根据提示进行报名。

如果第一时段报名不成功,就需要开具无房证明,在第二时段报名。

郑报全媒体记者 张勤 王红 肖雅文



身边正能量

车主路边突发疾病 执勤交警紧急救助

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李颖)8月31日,交警五大队五中队交警在东风路花园路附近执勤时,及时救助一名胸痛的车主,最终,车主转危为安。

当日8时50分,民警王虎,辅警朱新涛、范冰竹在东风路花园路路口执勤时,忽然发现西南角有一辆白色小轿车打着双闪停靠在路边,遂上前询问。只见司机段某某捂着胸口,脸色苍白,神情痛苦,气喘吁吁地称自己胸口疼;旁边随行的朋友惊慌失措,毫无主意。见此情形,王虎一面安慰司机一面拨打“120”。不到8分钟,救护车到达现场,医生简单咨询情况后用担架将段某某送上救护车前往省职工医院。

此时,民警王虎放心不下患者的病情,自己还要坚守岗位,特意安排辅警范冰竹陪同段某某和其朋友前往医院就医,自己则将患者段某某的车辆开到附近停车场进行妥善保管。到达医院后范冰竹协助医护人员将担架抬下推至急诊室,又陪同患者的朋友挂号、找大夫,待一切安排妥当后,方安心离开返回岗位。

后经了解得知,段某某因最近工作长期疲劳导致背部肌肉酸痛,传导到胸口,诱发身体不适,具体原因还得再进行详细检查才能确诊,但幸好路口交警发现及时,帮忙就医,否则后果不堪设想。

交警提醒,司机在行车过程中如出现精神疲倦、反应迟钝现象,要立即停车,待头脑清醒后再继续开车。要及时对自己身体情况进行监测,如果自身患有疾病,要随身携带必需的应急药品。

桥上光缆散落桥下 巡防队员冒雨处置



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 韩广伟 文/图)昨日,花园路贾鲁河南岸桥面,数根光缆在雨中散落至桥下沿河道路,存在一定安全隐患,幸被巡逻中的金水区国基路办事处巡防队员冒雨及时处置。

昨日9点多,正在辖区“两河一渠”巡逻排查的金水区国基路办事处巡防中队3名队员发现,花园路贾鲁河南岸桥面上有数根光缆散落至桥下沿河道路上。

经队员仔细检查,从桥上垂落下来的是通信光缆,散落的光缆乱七八槽横跨桥下沿河道路,存在安全隐患,极易发生意外事故。为及时排除险情确保安全,巡防队员戴上胶手套,将散落光缆一一收起,盘成圆盘用绳子系紧。因桥墩特粗无法固定光缆,队员鲁民生冒雨爬上桥面,将散落光缆固定至桥面钢架上。

在队员们处置过程中,在桥下避雨的几位环卫工人称,当日早上他们就发现桥下沿河道路上散落有多根光缆,可能是前夜大风大雨把桥上的光缆刮下来的,他们在此多次提醒过往车辆注意安全避让。最后,巡防队员将散落桥下的光缆处置妥当,确认不影响桥下车辆和行人安全通行才离开。

关注 开学第一天

中小学师生全面开启“云课堂”

郑报全媒体记者 王红 张勤



陇西小学的张泓老师和女儿同时上网课,一人听课,一人讲课。不同的房间,互不干扰。

郑报全媒体记者 马健 摄

停课不停学,停课不停教。9月1日,新学年开启第一天,全市中小学生们和老师、小伙伴们“云端”相聚,迎来丰富多彩的线上教学。为了把线上教学做好、做出效果,老师们使出了浑身解数。

唱国歌行队礼,开学“仪式感”满满

认真真穿好校服,端端正正系上红领巾……

9月1日8点,金水区艺术小学的学生们分别在自己的家中庄严肃立,共同迎接新学期的第一次升旗仪式。屏幕里,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗迎风展开,缓缓升起;屏幕外,孩子们唱起国歌,向着国旗行队礼。

这场特殊的线上升旗仪式,也是孩子们新学年线上教学的第一课——祖国时刻和我们在一起。

金水区纬五路第二小学的师生们也相约“云端”,进行视频开学典礼。伴随着升旗视频,老师和孩子们面对国旗庄严肃立。校长焦豫说:“在未来的某一天,当灾难来临,那个时刻,如果有需要,请你成为那个点亮希望的‘凡人英雄’。”

联系生活实际,化学课上“抗疫”概念

10点,郑州第四十五中九年级3班的孩子开始新学期第一节化学课。

“同学们,当前进入常态化疫情防控,你们可知道,在这场没有硝烟的战争中,化学发挥了重要作用……比如说,口罩的结构中蕴含了界面化学的知识,口罩的制作材料则包含高分子化学知识,核酸检测和新冠疫苗研发则运用了生物化学知识,各种消杀用品的主要成分涉及无机和有机化学知识,简单的肥皂洗手中还包含了物理化学知识,每一种新冠病毒则是一个复杂的有机化合物。”一开场,老师的话语就紧紧抓住了孩子们的兴趣点,从当下的生活实际紧密联系起学科知识。

虽然隔着屏幕,孩子们依然听得趣味盎然。对着镜头背书,高三学子早已淡定

对于刚刚迈入高三的学子们来说,每一天、每一科的学习都需要争分夺秒。

为保障线上教学质量,郑州七中高三年级孩子们的居家学习节奏和校内保持一致,除了各学科教师全力以赴完成相应的学科教学之外,学生们早读、自习、背书时都会开启视频模式,接受监督,老师们也会通过钉钉、微信、电话等方式随时答疑解惑,力求让高三学子们线上学习不留白、不存疑。

线上教学“课表”见关爱

因为要上网课,不少家长最担心的就是孩子的视力问题。而在看到学校发来的课程表后,不少家长放心了。

细看中原区锦江小学的课程表,能感受到老师们的“巧思”。四年级的课程表里,上午是三节学科类课程和一次体育大课间,下午就是两节课的视频资源,每天下午由老师推送资源链接到钉钉群里,由同学们根据自己的情况自主选择。第一天的视频资源,就是老师们精心录制的啦啦操,同学们在家里蹦蹦跳跳。不仅如此,同学们每天还需要进行“劳动打卡”,一天要做一件家务劳动。副校长李芳说:“爱劳动会家务的孩子,永远是心里充满对生活的热爱;爱运动会锻炼的孩子,永远是内心充满热情,积极向上的。”

在金水区文化路第二小学的课程表里,体育运动成了课程表中的最大亮点。副校长赵健娜介绍,网课教学课程表里,学科类课程教学时间缩短为30分钟,体育锻炼和课间休息时间增加,每天上午,学校都会留出半个小时,组织学生做眼保健操,开展室内体育活动。

视频上课如亲见 隔空问声老师好

本报讯(记者 杨丽萍 实习生 刘小叶)昨日是新学期开学第一天,惠济区各个学校别样“热闹”,简短的线上开学典礼结束后,学生们开启了新学期线上课程。

“为什么要用到这样的实验器材,它的原理是什么?这个实验的步骤应该怎么去设计?”在惠济一中教学楼三楼,隔着教室的门,就听到老师讲课的声音。推开门,八年级的物理老师张会敏正在神情并茂地给同学们视频上课。

“今天学生的表现都非常不错,上课和学生沟通也很顺利。就是有点小瑕疵,有时网络上有一点卡,比如,学生举手发言,有时不能及时地发现。”谈及第一节“网课”体验,张会敏说。

据惠济一中副校长王百强介绍,根据郑州市教育局和惠济区教育局相关文件要求,8月26日,学校统一对全体教师进行了线上教学硬件使用培训,同时要求所有学生和家加入钉钉群中,并对八、九年级的学生进行了培训。

据了解,为保障延期开学期间中小学线上教育教学活动有序开展,实现“停课不停教、不停学”的目标,惠济区教育局充分利用信息化手段成立了线上教学工作组织管理机构,依据国家课程标准,充分发挥“互联网+教育”的作用,统筹利用各级教育资源公共服务平台,整合适配教育教学资源,为学校、教师、学生和家提供提供一个高效沟通、高效互动的数字化管理平台,最大程度降低疫情对中小学教育教学工作的影响,统筹做好疫情防控与线上教学工作。



新学期升旗仪式,郑州市实验小学学生对着屏幕行队礼。郑报全媒体记者 徐宗福 摄



昨日,政通路小学的老师开始线上教学。本报记者 丁友明 摄



专项整治大货车上高架

8月31日下午,交警三大队组织警力在南四环高架紫荆山路上桥匝道口对大货车上高架展开专项整治,共处罚各类大型货车八辆、水泥罐车两辆,进一步消除道路交通安全隐患,为全面做好灾后道路交通安全提供保障。

郑报全媒体记者 汪永森 摄